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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 731 E

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Στεφάνου 
Τηλέφωνο: 2131516056
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                        Αθήνα 

KOIN. : Γραμματεία Υπουργού/Πολιτική 
Γραμματεία

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στέγασης σπουδαστών στο κτήριο ΔΥΠΑ Πύργου».
    
ΣΧΕΤ: Η   αριθ. πρωτ. 1921/22-11-2023 Ερώτηση. 
        

Σε απάντηση της  σχετικής Ερώτησης,  που κατατέθηκε στη Βουλή  από το βουλευτή κ. 
Μιχάλη Κατρίνη, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας πληροφορούμε τα εξής:

          Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), όπως μετονομάστηκε ο ΟΑΕΔ με τον 
Ν.4921/2022 ( Α 75), αποτελεί καθολικό διάδοχο των καταργηθέντων φορέων «Οργανισμού 
Εργατικής Κατοικίας» (ΟΕΕ) και «Οργανισμού Εργατικής Εστίας» (ΟΕΕ) και έχει υπεισέλθει σε 
όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, σύμφωνα με το άρθρο 35 του Ν.4144/2013 ( Α΄ 88) 
σε συνδυασμό με την  παρ. 1 του άρθρου 3 του Ν.4921/2022.

Η Δ.ΥΠ.Α. έχει στην κυριότητα της κτιριακό συγκρότημα στον Πύργο Ηλείας που έχει 
ανεγερθεί με την  αριθ. 108/1976 οικοδομική άδεια, σε περιτοιχισμένο οικόπεδο έκτασης 
15.024,33 τ.μ. στην περιοχή «Λαστέικα» Πύργου.  Πρόκειται για συγκρότημα εννέα κτιρίων, 
επτά κύριων και δύο βοηθητικών, με διακριτές χρήσεις. Σύμφωνα με την οικοδομική άδεια, η 
συνολική κάλυψη των κτιρίων του συγκροτήματος είναι 4.119,44τ.μ., ενώ η συνολική δομημένη 
επιφάνειά του είναι 5.315,00τ.μ. Στο συγκρότημα φιλοξενούνται η ΕΠΑΣ Μαθητείας Πύργου, 
το ΙΕΚ Πύργου και το ΚΠΑ2 Πύργου. Για το σχολικό έτος 2023-2024 στις εκπαιδευτικές μονάδες 
φοιτούν 105 μαθητές ΕΠΑΣ Α και Β τάξης και 89 καταρτιζόμενοι στο ΙΕΚ, ενώ η δυναμικότητα 
του ΚΠΑ2 Πύργου αριθμεί 26 υπαλλήλους.

Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης με κωδικό 0204C04, ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2014-2020 3936 της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τίτλο «Δράση 4.c.1.1-a3: «Επενδύσεις σε δημόσιες υποδομές για 
ενεργειακή αναβάθμιση και τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας», η Δ.ΥΠ.Α. υπέβαλλε πρόταση 
για ένταξη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020» της Πράξης με τίτλο 
«Ενεργειακή & Λειτουργική Αναβάθμιση του κτιριακού συγκροτήματος του ΟΑΕΔ της ΕΠΑΣ Πύργου» 
συνολικού Προϋπολογισμού 1.795.000,00€. Το έργο εντάχθηκε με κωδικό ΟΠΣ: 5073678 
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(ΑΔΑ:ΨΛΝ57Λ6-3ΧΣ) μετά την αριθ. 2003/27.4.2021 απόφαση της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας. Σε συνέχεια σχετικής διαγωνιστικής διαδικασίας η διεξαγωγή της οποίας εγκρίθηκε με 
απόφαση του Δ.Σ. της Δ.ΥΠ.Α., ο Ανάδοχος του έργου εγκαταστάθηκε τον Αύγουστο του 
τρέχοντος έτους.

Κατά τις προπαρασκευαστικές ενέργειες των εργασιών ενεργειακής αναβάθμισης και 
εξυγίανσης των κτιρίων, κατόπιν καθαιρέσεων σαθρών επιχρισμάτων, διαπιστώθηκαν 
ζητήματα δομικής αρτιότητας και επιτελεστικότητας με τους σημερινούς κανονισμούς.

Δεδομένου ότι η στατική επάρκεια τέθηκε υπό αμφισβήτηση κρίθηκε σκόπιμη και αναγκαία η 
περαιτέρω διερεύνηση από εξειδικευμένο προς τούτο μελετητή επιστήμονα.

Στο πλαίσιο αυτό, μετά την αριθ. 3928/96/03.11.2023 απόφαση του  Δ.Σ. της  Δ.ΥΠ.Α ( για 
εξ αποστάσεως λειτουργία του ΚΠΑ2 Πύργου) και την αριθ. 1290587/07.11.2023 απόφαση του 
Διοικητή της Δ.ΥΠ.Α. (για την εξ αποστάσεως  λειτουργία της ΕΠΑΣ Μαθητείας Πύργου και του 
ΙΕΚ Πύργου), αναζητήθηκαν εναλλακτικές λύσεις για τη στέγαση των μαθητών της ΕΠΑΣ  και 
των καταρτιζομένων του ΙΕΚ Πύργου.

Όπως αναφέρεται και στη σχετική από 17.11.2023 ανακοίνωση Τύπου της Δ.ΥΠ.Α., στις 
7.11.2023 έγινε έναρξη της πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης για την απρόσκοπτη συνέχιση του 
συνόλου των θεωρητικών μαθημάτων για την ΕΠΑΣ και το ΙΕΚ, ενώ η Δ.ΥΠ.Α. διέθεσε tablet σε 
όσους μαθητές ή καταρτιζόμενους δεν διέθεταν κατάλληλο εξοπλισμό.

Δεδομένης της ανάγκης διατήρησης συνθηκών κανονικότητας και ομαλότητας στην 
παρακολούθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος των μαθητών/καταρτιζομένων της Δ.ΥΠ.Α., 
ώστε να επιτευχθεί ο στόχος της δια ζώσης εκπαίδευσης, αμέσως μετά την λήψη της ως άνω 
απόφασης του Δ.Σ. της Δ.ΥΠ.Α. και προκειμένου να αναζητηθούν και εξευρεθούν οι βέλτιστες 
λύσεις, τεχνικό κλιμάκιο υπό την κ. Υποδιοικήτρια της Δ.ΥΠ.Α. μετέβη επιτόπου στο κτιριακό 
συγκρότημα της ΕΠΑΣ Πύργου και την ευρύτερη περιοχή.

Επισημαίνεται ότι αναζητήθηκε από την Δ.ΥΠ.Α. τόσο με δια ζώσης μεταβάσεις στις 
υπηρεσίες του Δήμου όσο και με το αριθ. 1314724/13.11.2023 έγγραφο προς τον Δήμαρχο 
Πύργου νομού Ηλείας, η δυνατότητα δωρεάν παραχώρησης χρήσης διαθέσιμων (μη 
δεσμευμένων) χώρων σε σχολικά συγκροτήματα.

Με το  αριθ. 34927/15.11.2023 έγγραφο ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Δια Βίου 
Μάθησης Εθελοντισμού & Αλληλεγγύης Δήμου Πύργου ενημέρωσε τη ΔΥΠΑ ότι μπορεί να 
προβεί ο Δήμος Πύργου σε παραχώρηση χρήσης του πρώην Ειδικού Γυμνασίου Δημοτικής 
Ενότητας Αγίου Ιωάννη Πύργου καθώς και του Κοινοτικού γραφείου της Δημοτικής Ενότητας 
για τη συνέχιση των μαθημάτων των μαθητών της ΕΠΑΣ Πύργου και των καταρτιζόμενων του 
ΙΕΚ Πύργου μέχρι την ολοκλήρωση των απαιτούμενων δομικών και λοιπών επισκευών και την 
προγραμματισμένη λειτουργική και ενεργειακή αναβάθμιση του κτιριακού συγκροτήματος της 
ΕΠΑΣ Πύργου.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, με το αριθ. 1251/15.11.2023 έγγραφο της Δ.ΥΠ.Α. προς τον 
Δήμο Πύργου ζητήθηκε να  αποσταλεί απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με την έγκριση 
παραχώρησης στη Δ.ΥΠ.Α. των ως άνω αναφερόμενων χώρων καθώς και στοιχεία του τεχνικού 
φακέλου των ακινήτων (οικοδομική άδεια, καταλληλότητα χρήσης για λειτουργία 
εκπαιδευτηρίων κ.λπ.).
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Επίσης με το αριθ. 1298030/08.11.2023 έγγραφο της Δ.ΥΠ.Α. προς το Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ζητήθηκε η διάθεση χώρων για την πραγματοποίηση 
συγκεκριμένων εργαστηριακών μαθημάτων της ΕΠΑΣ Πύργου και του ΙΕΚ Πύργου της 
Δ.ΥΠ.Α. στο Εργαστηριακό Κέντρο Πύργου (1ο ΕΠΑΛ Πύργου). Μετά τη σχετική  ενημέρωση από το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με την οποία διευκρινίσθηκε ότι η 
παραχώρηση από τον Δήμο Ήλιδας στο Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδος και μεταγενέστερα στο Πανεπιστήμιο 
Πατρών έχει λήξει και η κυριότητα του εν λόγω κτηριακού συγκροτήματος έχει επιστρέψει στον Δήμο 
Ήλιδας, με το αριθ. πρωτ. 1336993/16.11.2023 έγγραφο της Δ.ΥΠ.Α. ζητήθηκε από τον ομώνυμο 
Δήμο να της παραχωρηθεί (εκτιμώμενη διάρκεια παραχώρησης τρία έτη), με απόφαση 
Δημοτικού Συμβουλίου, η χρήση του κτιριακού συγκροτήματος που βρίσκεται επί της οδού 
Ευαγγελιστρίας 140 στην Αμαλιάδα, έως ότου ολοκληρωθούν οι εργασίες στο κτηριακό 
συγκρότημά της  στον Πύργο Ηλείας.

Αναμένεται η σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ήλιδας, ενώ θα 
απαιτηθεί χρόνος διαμόρφωσης του αιτούμενου προς παραχώρηση κτιριακού συγκροτήματος 
με τον κατάλληλο εργαστηριακό εξοπλισμό των εκπαιδευτικών δομών της Δ.ΥΠ.Α.

Παράλληλα και σε ότι αφορά στην διεξαγωγή των εργαστηριακών μαθημάτων του ΙΕΚ 
Πύργου, έχουν αναζητηθεί εναλλακτικά και χώροι ιδιωτών για τους οποίους εκκρεμούν 
αυτοψίες μηχανικών της Υπηρεσίας, προς πιστοποίηση της πλήρωσης των προδιαγραφών 
ασφαλείας για την εκπαίδευση των μαθητών.

Σε ότι αφορά την εξυπηρέτηση των πολιτών από το ΚΠΑ2 Πύργου, δεδομένης της 
τηλεργασίας των υπαλλήλων, αυτή μπόρεσε να γίνει ηλεκτρονικά αφού η πλειοψηφία των 
υπηρεσιών παρέχονται πλέον αποκλειστικά ηλεκτρονικά. Επείγουσες περιπτώσεις, που απαιτούσαν 
δια ζώσης εξυπηρέτηση κοινού, εξυπηρετήθηκαν από το ΚΠΑ2 Αμαλιάδας. Ήδη από την 
Παρασκευή 1.12.2023 το ΚΠΑ2 Πύργου παρέχει ξανά δια ζώσης υπηρεσίες  στην πόλη του Πύργου, 
στη διεύθυνση Πατρών 172-174 (ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΠΥΡΓΟΣ V).

Επιπρόσθετα σημειώνεται ότι με την προοδευτική αποκατάσταση της δομικής 
αρτιότητας του υφιστάμενου κτιριακού συγκροτήματος της Δ.ΥΠ.Α. στον Πύργο Ηλείας, όπου 
μέχρι πρότινος φιλοξενούνταν η ΕΠΑΣ Μαθητείας Πύργου και το ΙΕΚ Πύργου, σκοπό της 
Υπηρεσίας αποτελεί η εκ νέου στέγαση και λειτουργία των ως άνω εκπαιδευτικών δομών στις 
ίδιες, αναβαθμισμένες ενεργειακά και λειτουργικά, εγκαταστάσεις.

                                                        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
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